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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА  ГОРОДА НОРИЛЬСКА
663300, г. Норильск, Красноярский край, ул. Севастопольская, д. 7, 3 этаж, 

тел. (3919) 46-32-25, факс (3919)46-10-21 E-mail:kspnor@norcom.ru
Информация
о результатах контрольного мероприятия
«Аудит эффективности подпрограммы 4 «Энергоэффективность и развитие энергетики» МП «Реформирование и модернизация ЖКХ и повышение энергетической эффективности» (исполнение требований ФЗ от 23.11.2009 № 261-ФЗ).

Основание для проведения контрольного мероприятия: 
- план работы на 2017 год, утвержденный приказом Председателя Контрольно-счетной палаты от 27.12.2016 № 02-02/43 и принятый решением Коллегии Контрольно-счетной палаты 27.12.2016, протокол Коллегии № 02-07/01, ст. 10 Регламента Контрольно-счетной палаты города Норильска, утвержденного Решением Норильского городского Совета депутатов от 23.09.2014 № 19/4-399.

 На право проведения контрольного мероприятия оформлено удостоверение от 29 мая 2017 № 02/03-06. 

Цели контрольного мероприятия: 
1. нормативно-правовое регулирование в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности;
2. исполнение полномочий и функций органами местного самоуправления (главными распорядителями бюджетных средств и их подведомственными учреждениями) по реализации мероприятий подпрограммы 4 «Энергоэффективность и развитие энергетики» МП «Реформирование и модернизация ЖКХ и повышение энергетической эффективности»;
3. эффективность и правомерность, результативность и экономность расходования средств местного бюджета на реализацию мероприятий подпрограммы 4 «Энергоэффективность и развитие энергетики» МП «Реформирование и модернизация ЖКХ и повышение энергетической эффективности»;

4. оценка коррупционных рисков.

Объекты контрольного мероприятия:
- Муниципальное учреждение «Управление жилищно-коммунального хозяйства Администрации города Норильска»; 

- Муниципальное учреждение «Администрация города Норильска».

Вопросы контрольного мероприятия:

По цели 1:

- наличие нормативно-правовых, локальных актов в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности.

По цели 2:

- исполнение полномочий и функций органами местного самоуправления (главными распорядителями бюджетных средств и их подведомственными учреждениями) по реализации мероприятий подпрограммы 4 «Энергоэффективность и развитие энергетики» МП «Реформирование и модернизация ЖКХ и повышение энергетической эффективности за 2014 – 2016 годы;

По цели 3:

- эффективность и правомерность, результативность, экономность, рациональность расходования средств местного бюджета, рациональность использования трудовых и материальных ресурсов объектами контроля (ГРБС и подведомственными учреждениями) на реализацию мероприятий подпрограммы 4 «Энергоэффективность и развитие энергетики» МП «Реформирование и модернизация ЖКХ и повышение энергетической эффективности»;

- качество достигнутых результатов по сравнению с плановыми показателями;

- результаты устранения выявленных недостатков, состояние внутреннего контроля, ответственность за неисполнение;

По цели 4:

- наличие (отсутствие) коррупционных рисков.

Проверяемый период: 2014 - 2016 годы.

Срок проведения контрольного мероприятия: с 30 мая 2017 года по 16 апреля 2018 года.
Проверка проводилась аудитором Контрольно-счетной палаты (руководитель контрольного мероприятия), инспектором Контрольно-счетной палаты.

Контрольное мероприятие проведено путем документальной проверки с направлением запросов о предоставлении информации и копий документов, устных запросов.

Основные задачи и функции по полномочиям органов местного самоуправления в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности на территории г. Норильска возложены в 2014 году на Управление энергетики Администрации г. Норильска, с 2015 года на муниципальное учреждение «Управление жилищно-коммунального хозяйства Администрации г. Норильска», согласно целям, задачам и функциям, утвержденным в Положениях указанных Управлений.

По результатам контрольного мероприятия установлены следующие нарушения:

- норм и требований Закона № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
- ежегодное (2014 -2016 годы) неисполнение мероприятий подпрограммы, финансируемых за счет бюджетных средств;
- норм и требований Постановления Правительства РФ № 1225 «О требованиях к региональным и муниципальным программам в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности»;

- на территории муниципального образования не разработана стратегия энергосбережения для достижения высоких уровней энергетической, экономической и экологической эффективности, включающая в себя перечень (комплекс) обязательных и организационных мероприятий, а также мероприятий по каждому виду потребляемых ресурсов;

-  годовая экономия топливно-энергетических ресурсов в натуральном и стоимостном выражении за период 2014 – 2016 годы никем не учитывалась и не выводилась;

 - за проверяемый период руководителями и специалистами МУ «УЖКХ» функции по исполнению в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности должным образом не исполнялись;

- систематическое неисполнение одного и того же мероприятия в 2014-2015-2016 годах указывает на отсутствие четкого и эффективного планирования первоочередных и необходимых мероприятий, влияющих на условия для обеспечения энергосбережения и повышения энергетической эффективности;  
- в нарушение норм и требований ст. 160.2-1 БК РФ за проверяемый период не осуществлялись полномочия ГРБС (МУ «Администрация г. Норильска», МУ «УЖКХ») по исполнению внутреннего финансового контроля.

Аудитор Контрольно-счетной палаты
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